Конспект занятия по формированию интонационной выразительностью вопросительного предложения

Задачи – 1. Показать детям, что при воспроизведении вопросительной интонации голос резко повышается на слове, несущем логическое ударение. При повторении вопроса голос еще более повышается и диапазон его увеличивается. 

                 2. Сопряжено с логопедом, повторять за ним, произносить самостоятельно предложенный речевой материал.

Здравствуй, сегодня мы с тобой будем учиться воспроизводить вопросительную интонацию. Для того чтобы тебе научиться это делать, давай, выполним некоторые упражнения.
Орг.момент

Приветствие ребенка. 

Логопед: сегодня мы поработаем над интонационной выразительностью. Я приготовила для тебя несколько интересных упражнений.
Упражнения.
1.Отработка интонации вопросительного предложения без вопросительного слова. 

Перед тобой слова, ты видишь, что в конце слов и словосочетаний стоит вопросительный знак. А ты знаешь, как на письме обозначается вопросительный знак? Давай я тебе покажу. 

 Давай постараемся его не пропустить. Я тебе покажу образец, как нужно, а потом ты сам попробуешь.

Резкое повышение тона в односложном слове:

Показываем карточку со стрелкой, обозначающей резкое повышение тона голоса к концу фразы.


Твой? – твой сок?

Стол? – там стол?

Дом? – твой дом?

Суп? – твой суп?

· Резкое повышение тона в многосложном слове с ударением на среднем слоге:


Солдаты? – там солдаты?

Снежинки? – летят снежинки?

· Выделение вопросительной интонацией слова в начале, середине и в конце предложения: Посмотри на карточки с предложениями, некоторые слова выделены, их нужно выделить голосом, так, чтобы оно было более выразительным, но не забывай про вопросительный знак в конце предложения.

Можно взять санки? Все играют?
Вам все понятно? Тебе хорошо видно?
Ты идешь домой? Вы письмо получили?

Тебе нужна сумка? Тебе нужна сумка? Тебе нужна сумка?

2. Отработка интонации вопросительного предложения с вопросительным словом.

· Выделение интонацией вопроса вопросительного слова в начале предложения: Посмотри на предложения, тебе нужно выделить голосом вопросительные слова в предложениях.

Кто пришел? Какое сегодня число? Сколько тебе лет?

· Выделение интонацией вопроса вопросительного слова в середине предложения: А теперь вопросительное слово стоит в середине предложения, попробуй выделить его голосом  в середине предложения.

Тебе сколько лет? Ты когда пойдешь гулять?

· Закрепление вопросительной интонации в стихах (сопряжено с логопедом, по подражанию, самостоятельно).

Сейчас мы будем с тобой читать стихи, сначала я прочитаю, затем мы вместе прочитаем, а потом ты сделаешь это самостоятельно. Помни, что тема нашего занятия вопросительные предложения и вопросительная интонация при прочтении таких предложений.

Что такое? Что случилось?

Отчего же все кругом?

Завертелось, закружилось 

И помчалось колесом?

- Черная курочка,

Куда ты пошла?

- На речку.

- Зачем ты пошла?

- За водичкой.

- Зачем тебе водичка?

- Цыпляток поить.

- Как цыплята просят пить?

- Пи, пи, пи…

Молодец! Ты очень старался, поэтому у тебя все хорошо получилось.

Итог

Похвала ребенка. Оценка того, что получилось на занятии, а что нет.
